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EXTRAS 

din stenograma ședinței Senatului din 29 octombrie 2025 

 

Doamna Valentina-Mariana Aldea: 

Mulțumesc, domnule președinte. 

Declarație politică. 

Titlul declarației politice: „Tinerii, sportul și antreprenoriatul local – temelia unei Românii care 

vrea să crească, nu doar să supraviețuiască”. 

Stimați colegi senatori, 

Există generații care cer schimbare, dar și generații care o produc. Diferența dintre ele este 

curajul: unii o așteaptă de la alții, ceilalți o construiesc cu propriile mâini, fără să ceară permisiunea de 

a începe. 

Generația tânără din România aparține celei de-a doua categorii. În fiecare oraș, în fiecare 

comunitate mică, se ridică tinerii care muncesc, inovează, concurează, construiesc, adesea fără sprijin, 

dar cu o forță care merită nu doar aplauze, ci politici publice reale. Ei sunt antreprenorii care pornesc de 

la zero, ei sunt sportivii care duc drapelul țării în competiții internaționale, ei sunt voluntarii care repară 

ceea ce instituțiile uită. Nu le lipsesc ideile sau curajul, ci doar încrederea statului că pot reuși aici, nu în 

altă țară. 

De prea mult timp tinerii nu sunt priviți ca o categorie care „va face” ceva în viitor. Dar ei fac 

deja. Au proiecte, afaceri, rezultate, medalii. Au viziune, dar se lovesc zilnic de obstacolele unui sistem 

rigid, de birocrație, de lipsa infrastructurii, de neîncrederea instituțională. 

În timp ce în marile orașe se vorbește despre digitalizare și inovație, în multe comunități mici 

lipsesc chiar și condițiile minime pentru educație, sport sau antreprenoriat. Există o contradicție care nu 

mai poate continua. Nu putem vorbi despre progres real atâta timp cât jumătate dintre tinerii din mediul 

rural nu au acces la programe de formare, iar antreprenorii debutanți așteaptă luni întregi pentru aprobări 

sau finanțări care trebuie să le fie la îndemână. Aceasta nu este o problemă de viziune, ci de voință 

politică. Partidul Oamenilor Tineri nu vorbește despre tineri, ci cu tinerii. Credem într-un model de 

societate care nu se mai teme de schimbare, ci o integrează. 

Susținerea sportului, a educației nonformale și a antreprenoriatului local nu este un moft politic, 

ci o investiție strategică în stabilitatea socială și economică a țării. Când un tânăr primește încredere, 

creează valoare. Când i se refuză încrederea, creează distanță și adesea acea distanță înseamnă o altă 

țară. Sportul rămâne una dintre cele mai valoroase școli de caracter și disciplină. În săli modeste, în sate 

sau orașe mici se formează campioni, nu doar în performanță sportivă, ci și în demnitate. Acolo se învață 



respectul, echilibrul, curajul și munca în echipă, valori de care societatea românească are nevoie mai 

mult ca oricând. 

La fel, în micile start-up-uri, în hub-urile locale și în atelierele unde tinerii creează, se construiește 

o altă Românie, una care nu așteaptă soluții de sus, ci le generează prin inteligență și perseverență. Tinerii 

cer predictibilitate, respect și spațiu de acțiune. Cer un stat care nu doar reglementează, ci și inspiră. Cer 

un cadru legal care să le permită să se dezvolte fără frică de instabilitate fiscală sau de schimbări bruște 

de reguli. Cer o administrație care să-i vadă ca pe parteneri, nu ca pe beneficiari. 

Dacă vrem o Românie modernă și competitivă, trebuie să investim în oamenii care o pot 

transforma. Nu doar în infrastructură, ci în educație, sport, cultură și inițiativă locală. Un Guvern sau un 

Parlament care nu pun tinerii în centrul deciziilor, nu planifică dezvoltarea, ci doar amână declinul. 

Partidul Oamenilor Tineri susține o Românie pragmatică, corectă și curajoasă, în care 

performanța nu este excepție, ci o normalitate. O țară în care tinerii nu sunt tratați ca o promisiune pentru 

viitor, ci ca o realitate a prezentului. O țară care are puterea să le spună cu onestitate și încredere: 

rămâneți aici, avem nevoie de voi. 

Mulțumesc. 

Senator Valentina-Mariana Aldea (Aplauze.) 

 


